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１２月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２８分開会・開議 

        平成３０年１２月２０日（木） 

                    午後 ２時００分閉会・散会 

 

 平成３０年１２月２０日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

日程第５ 議事  

     第４３号議案 御坊市子どものための教育・保育給付に係る支

給認定に関する規則 

日程第６ その他  

(1) 行事予定について  

(2) １２月定例市議会における一般質問について  

(3) その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

      

委員等定数 ５名 

出席委員等 (５) ・奥 幹夫教育長 ・柚瀬真規子委員 ・坂田 豊委員 

   ・文蔵武人委員  ・芝﨑二郎委員 

欠席委員  ( )  

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一 ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 
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本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 森 久見子  

 

◎ 開会及び開議 

○ 奥教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、芝﨑二郎委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会  

１２月１７日に行われた校長会では、教育長の伝達事項として４点、

既に学校に通知済みのことですが、学校で再確認をしてもらうというこ

とで伝達をしました。１点目は冬季休業中の児童生徒の過ごし方などの

指導について、２点目は平成３０年度末人事異動における早期退職希望

者の募集について、３点目は教員評価についてで、４点目は職員の服務

規律の遵守と綱紀の厳正保持についてです。特に４点目のことは、前回

の校長会でも取り組んでもらう内容を伝えていますが、冬休みに入るの

で、職員の指導について念押しのためもう１度伝えております。それと

さらにもう一点、教職員の勤務時間の把握についての伝達をしました。

今、働き方改革の中で、教職員の勤務時間の把握ということを県から言

われています。これまでは、出勤については出勤簿、退勤については管
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理職で把握しておいてほしいということをお願いしていました。しかし、

やはり客観的な勤務時間の把握が必要ということで何か良い方法はない

かと考えてきました。そこで、県が帰宅時に退勤時間を各自に入力して

もらう様式を用いて管理しているのに倣い、また、先生方も各自が使用

できるパソコンを有していることから、その様式で毎月の月末に先生方

から校長先生に報告してもらうという形で、３学期から勤務時間の把握

をしていきたいということをお願いしました。伝達事項は以上です。議

事の主な内容としては、まず、２学期の学校管理運営全般について校長

先生方に伺いましたが、特に意見はありませんでした。次に、指導主事

から小学校外国語活動関係など数点の連絡をしました。その他として、

阪本課長から空調設備の冬場の使用についての説明や１２月定例市議会

での一般質問についての報告などを行いました。以上が校長会の主な内

容です。  

２．日高地方定例教育長会  

１２月３日の教育長会について、主な３点だけを報告します。１点目

は、学校管理及び運営に関する実施報告書並びに実施計画書についての

説明がありました。これは毎年度末に各学校から提出してもらうもので

すが、今回は、小学校の外国語活動や小学校中学校共に特別の教科の道

徳が入ってきたことから中身に一部変更があるということでした。２点

目は、毎年開催されている日高地方障害児者のつながりを広める文化祭

が、平成３１年３月３日に開催されるということで、その後援依頼があ

りましたので承認しました。３点目は、卒業式の予定についてでした。

まだ確定していない町もあるようですが、中学校は３月７日に挙行され

るのが、御坊市、日高町、由良町、印南町、日高川町、みなべ町で、美

浜町は３月８日ということでした。御坊市の中学校は３月７日に卒業式

をするということは決まっています。小学校の卒業式は、どこも全て３

月２０日に挙行されます。以上が教育長会の主な内容です。  

 ３．その他  

日高支援事務所長から急に連絡があり、案内の文書も届いていないの

ですが、県の教育委員の研修会「和歌山の教育を語る教育委員会議」を

平成３１年１月３０日に日高川町の農村環境改善センターで実施すると
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いうことでした。この会議は、年２回実施されており、今年度の２回目

を日高川町で実施するので、日高地方の各市町の教育委員にもできれば

参加してもらいたいという連絡でした。中身は、１０時２０分から３時

４０分までで、川辺西小学校で授業視察、道成寺の施設見学、意見交換

会を行うとのことです。参加・不参加は自由ですが、地元で開催するの

でできるだけ来てくださいということでした。文書もない状態での連絡

でしたが、一応、委員の皆様に声を掛けておきますと回答しました。参

加してみようという方がおられましたら参加してもらえれば良いかと思

います。以上が教育長の報告です。  

○ 柚瀬委員より､｢教職員の勤務時間の把握について、県の様式でパソコ

ンに退勤務間を入力するということでしたが、集計は誰がするのですか｡｣

との質問があり、奥教育長が､｢各自のパソコンに様式を送っていますの

で、そこへ毎日帰り際に何時何分と入力し、ひと月毎に提出してもらい、

校長先生に管理してもらうという、そこまでです｡｣と回答した。  

○ 坂田委員より､｢その方法だと、毎日、校長先生はパソコン上で、各先

生の出退状況を把握できるのですか｡例えば、生徒指導一つをとっても、

先生が今日いるかいないかすぐわかるのですか｡｣との質問があり、奥教

育長が､｢確認しておきます｡｣と回答した。  

○ 柚瀬委員より､｢勤務時間に関連してですが、部活動を担当している先

生方は、今までのやり方を変え、いろいろ工夫している最中だと思うの

ですが、顧問の先生からやり辛くなったとか、保護者からもっと練習時

間を取ってほしいといった声は上がっていないのですか｡｣との質問があ

り、奥教育長が､｢部活動の指導については、去年度から土日のどちらか

を休みにするという県の指針に沿って御坊市も行っていますが、今年の

９月からは平日も１日休みにするということにしています。ですから、

２学期からその形で行っていますが、校長先生方からは特に困ったこと

があるとは聞いていません。始めたばかりのことですので少し時間を置

き、３学期が終わる頃に一度、各校長先生からの意見を取りまとめたい

とは思っています｡｣と回答した。  

 

◎ 日程第５ 議事 
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第４３号議案 御坊市子どものための教育・保育給付に係る支給認定に関

する規則 

○ 阪本教育総務課長から､｢平成３１年度から私立御坊幼稚園が子ども子

育て支援新制度に移行することから、１０月の教育委員会において、御

坊市子ども・子育て支援法に係る私立幼稚園の確認に関する規則と御坊

市私立幼稚園の保育料に関する規則の二つの規則の制定についてご承認

をいただいたところですが、施設型給付費の支給に係る支給認定を教育

委員会が行う必要がありますので、支給認定の手続きを定める新たな規

則を制定したく、委員会の承認を求めるものであります。以上、ご審議

のほど、よろしくお願いいたします｡｣との提案理由の説明があった。  

○ 第４３号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、

特段の意見等なく、第４３号議案については、承認することと決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２）１２月定例市議会における一般質問について 

 ○ 阪本教育総務課長から､｢１２月議会で教育関係の一般質問が２名の議

員からありました。村上宗隆議員は、御坊市立体育館への空調設備の設

置について、まず、市長の所感を伺いたいということでしたので、市長

が喫緊の課題は、防災対策、学校の環境整備でありますので、お話の件

につきましては、今後、総合計画の中で検討してまいりたいと考えてお

りますと答えております。また、同議員から、関連して、体育館の利用

状況についての質問がございましたので、これについては、森田生涯学

習課長が、平成２９年度の利用状況の実績は、４６３件で延べ２５，４

７０人の方の利用があり、毎日、サークル活動などで利用されていると

いうのが現状でありますと答えております。次に、山本直治議員から、

安心・安全な学習環境についてということで、３点の質問がございまし

たので私が答えております。１点目の質問は通学路の安全対策について

でしたが、このことにつきましてはさらに細かく３つに分けて答えてお

ります。まず、市の所有するブロック塀の撤去等の状況についてという
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ことで、藤田小学校、御坊中学校ともに１０月に入札を行い、契約締結

のうえ、工事の施工に関しては、１２月初めから来年３月末までを予定

していますと答えております。次に、通学路における現行基準に適合し

ないブロック塀の撤去等の状況についてということで、日高振興局建設

部の調査結果の報告では、調査件数は９８件、その内、基準不適合が８

９件、特に危険な箇所が５件ということでした。今後についは、県土整

備部が取りまとめ、県教育委員会が発表するということを聞いておりま

す。また、特に危険な箇所については、日高振興局が指導を行うことに

なっていますと答えております。最後に、交通安全対策につきましてと

いうことで、国・県・市の関係機関が連携し、合同点検を実施し、児童・

生徒の安全確保に努めているところであります。今後も、児童・生徒の

安全対策につきましては、地域の見守りも含め、関係機関と連携して対

策を講じていきたいと考えていますと答えております。それから大きな

２点目ですが、非構造部材の耐震化についてという質問には、本棚や下

駄箱の固定や家具の転倒防止対策、幼稚園のピアノの固定などできるこ

とから進めてきているところであります。現在、学校の空調整備やトイ

レの洋式化を含めた浄化槽の改修といった大規模な事業を計画しており、

今後、早急に改善が必要なものを除き、具体的な計画を作成の上、総合

計画の中で協議をしていきたいと考えておりますと答えております。３

点目のトイレの環境改善についてという質問には、生活様式の変化に伴

い和便器で用を足せない子どもが増えてきていること等から洋式化を進

めていく必要があると考えています。今後は、浄化槽の改修等に合わせ

て洋式化を行うなど、順次、洋式化に努めてまいりたいと考えておりま

すと答えております｡｣と報告した。 

（３) その他 

 ○ 特になし 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、１月２１日（月）午後

１時３０分からとした。 
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◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から平成３０年１２月２０日（木）の御坊市教育委員会定例会 

の閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後 ２時 ０分 閉会・散会 

 

 

上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


